## 汗水映焊花 热浪铸匠心

通讯员 罗兴刚

天气渐渐转凉,工程技术公司龙泰工程公司钢结构加工厂房却是一派热闹景象,焊花飞溅,工人们正热火朝天地忙碌着。

铆焊一班是龙泰工程公司钢结构加工制作的专业班组,现有职工9名,其中高级工5人、中级工4人。近年来,该班组全面推进基础建设管理工作,立足岗位创新,严格安全管理,圆满完成各项生产经营指标,先后获评工程技术公司2022年度红旗班组、集团公司2023年度红旗班组。

2023年,该班组生产制作任务重点围绕 酒钢本部炼铁工艺装备三化升级改造项目、 酒泉肃州区供热管网项目、碳钢酸镀项目和 储运部皮带通廊更换项目等重点工程展 开。班组月人均钢结构产量12吨,创历史新高;钢结构制作出厂合格率达98.5%以上。

现场管理方面,该班组树立"班前搞、班中保、班后清"的卫生理念,施工区域物料严格按照整料、半成品、成品分别码放,做到物料码放井然有序、场地卫生干净、安全通道通畅。同时,该班组不断完善内部建设,从制度建设、学习团队、班组管理等方面,打造独具特色、创新有为、礼貌和谐的"学习型、知识型、技能型、创新型"班组。

提升产品质量是班组工作的重中之重,该班组从影响产品质量的各个因素人手,技术骨

干对技能有所欠缺的职工重点帮扶,做到带教一个成熟一个。其次,对主材和辅材做到专人严格管控,施工前根据图纸做好排料工作,尽量把边角料全部利用起来,焊丝焊剂严格领用,做到不浪费一粒焊剂。

为提高班组成员安全意识,每天早上,班长都会安排班组兼职安全员排查生产过程中的安全隐患,及时杜绝和制止违章行为,从而保证安全生产零事故。同时定期检查机器设备的运行状态,发现问题及时解决,确保设备安全运行。2023年,铆焊一班共查处各类隐患问题105项,整改完成105项,班组全年未发生安全环保事故。

班组文化是提升企业班组管理的强大动力源,更是推动企业高质量发展的软实力。铆焊一班每月组织一次安全和操作技能座谈,职工职业道德和职业技能得到不断提高,较好掌握了施工工艺和设备操作要领。2023年,在工程技术公司铆焊专业技能比赛中,该班组职工获得焊工专业第3名和铆工专业第3名,"管道焊接可移动接地线"项目被评为工程技术公司"五小"成果第2名。

今后, 铆焊一班将以传承和创新为基石, 全面激发班组文化活力, 凝聚起全体职工团结奋进、勇毅前行的磅礴力量。

















## 做守护电网安全的"定海神针"

通讯员 谢仪青

他们常年与电打交道,手中的测温枪宛如利器,为宏兴股份不锈钢分公司、炼轧厂、储运部等单位关键区域的安全生产保驾护航,也为嘉峪关市南市区居民带去了光明与温暖,他们就是宏晟电热公司电网运行作业区三总降区域配电班的职工们。今年,该班组被评为集团公司2023年度先进班组。

面对电网管控复杂、运行方式多变等难题,该班组职工精心组织设备操作、监盘、巡检等工作,确保每一项操作严谨细致。对于辖区内1073面高压开关柜,落实精细化、标准化、规范化点检,2023年共执行点巡检730次。同时,细化设备设施包保责任,明确属地责任,实现年隐患暴露率和整改率100%。在年度检修工作中,该班组完成了7台主变、12条大线、219面高压开关柜的检修任务,共执行操作票3455张、工作票1086张,操作次数达到68112次,两票执行正确率保持100%,编制操作技术规程22个,制定典型操作票4852张,优化设备设施检修文件包58个。

为积极配合电网结构优化战略,三总降 区域配电班作为电网运行作业区变电站集 控管理的试点班组,倾力打造变电运维领域的"全科医生",推动变电运维专业向"设备主人制"转型。通过强弱互补模式,班组职工不仅深入钻研本专业知识,还主动学习了解生产一线的工艺和生产节奏,在提升个人业务能力的同时,为主线生产单位提供更优质的服务。为确保集控站管理模式下的生产运行工作井然有序,该班组班长和管理技术人员共同编制完善点检标准22项、危险源辨识252项、安全操作规程83项、操作技术规程22项,为作业区安全生产和高效运行提供了坚实的制度保障。

2023年,该班组完成了储煤、煤精、煤焦、 1号C型料场、原矿等五个新建10kV变电站 共计178台套电力设备设施的交接与验收工 作。秉持早期介人、前期监管的工作态度,该 班组职工对变电站的供电设备、设施进行了 详尽的核对与试验,对于发现的施工质量问 题、工程遗留问题以及安全隐患等及时反馈 给建设单位,确保问题得到及时整改。

磨砺始得玉成,笃行方能致远。三总降区域配电班将继续致知力行、砥砺奋进,为推动企业高质量发展作出更大贡献。